



**Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений  
«Без срока давности» 2022/23 г.**

**1 страница**

<b>Субъект Российской Федерации / Государство, на территории которого располагается школа МИД / Республика Беларусь</b>
Хабаровский край
<b>Город (населенный пункт)</b>
Советская Гавань, Гаткинское сельское поселение
<b>Полное название образовательной организации</b>
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная школа № 12»
<b>Участник Конкурса</b>
<b>Фамилия</b>
Мазанова
<b>Имя</b>
Дарья
<b>Отчество</b>
Владимировна

2 страница

**Класс (курс) обучения участника Конкурса:**

7

---

**Тематическое направление:**

Преступления против детства в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов

---

**Жанр сочинения:**

Рассказ

---

**Тема сочинения:**

Непридуманная история

---

**Сочинение:**

Мы все уставы знаем наизусть,  
Что гибель нам?  
Мы даже смерти выше.  
В могилах мы построились в отряд  
и ждём приказа нового.  
И пусть не думают, что мёртвые не слышат,  
когда о них потомки говорят...

Николай Матросов

Великая Отечественная война – как много страшного в этом словосочетании. Горе, миллионы человеческих жизней, жизней детей, слёзы жен и матерей, преступления против детства – всё это одновременно и боль, которую не забыть никогда, и память о великом подвиге бесстрашного русского народа.

Я родилась в счастливое и мирное время. О цене мира знаю не только из телевизионных передач и книг, но и из рассказов жительницы моего родного села

Гатка Советско – Гаванского муниципального района Хабаровского края, дочери ветерана Великой Отечественной войны.

В нашей школе есть традиция: устраивать вечера памяти, посвященные непридуманным историям о Великой Отечественной войне, о людях, переживших войну, о детях на войне, о страшных преступлениях против детства, о великом подвиге русского народа. Как же я люблю эти вечера! Захватывающие и интересные рассказы не оставляют равнодушными никого. Слушая их, я часто представляю себя героиней не выдуманных, а жизненных историй, часто думаю о том, как бы поступила я, оказавшись в тех тяжелых обстоятельствах и условиях, в которых жили мои ровесники... дети.

Один из вечеров памяти мне запомнился особенно: удивительный и трогательный рассказ жительницы посёлка Гатка – Узевой Татьяны Николаевны, которая пришла на встречу с семейным альбомом. Перелистывая страницу за страницей, вытирая щёки от слёз, рассказывала она о военном детстве своего отца Концевого Николая Яковлевича. Один рассказ я помню очень хорошо, он до сих пор наполняет моё сердце чувством гордости за смелость и отвагу русских солдат, подаривших своим потомкам счастливое и мирное время:

«Мой отец родился 12 декабря 1926 года в маленьком селе Горностаевка, Черниговской области. Это было очень дружное, словно одна семья, село, с общими радостями и праздниками: уборка урожая – праздник всего села, день рождения или свадьба - все сельчане приглашены в дом, все свои, родные - чужих не было.

А 22 июня 1941 года в село Горностаевка ворвались страдания, горе и боль. «Война! Война! Война!» - пронеслось ранним утром по дворам спящего села. Не все тогда поняли ужас этого слова, принесшего в каждую семью смерть и слёзы. Не сразу это понял и мой отец Коля, которому едва исполнилось 15 лет. «Совсем мальчишка, ребёнок,» - утирая слёзы, продолжала Татьяна Николаевна. Смелый, юный, полный отваги, ни на минуту не задумываясь о себе, а думая лишь о Родине и народе, Коля решил отправиться на фронт добровольцем. Но возраст не позволял встать в ряды Красной армии, и тогда папа добавил к своим пятнадцати годам ещё

три, и уже через неделю после начала войны был зачислен в 78 стрелковую дивизию автоматчиком.

Опустело в то лето всё село Горностаевка, все, кто мог взять в руки оружие, отправились защищать Родину, не думая о своей жизни, думая лишь о своей стране и народе. Отец смело рвался в бой, ходил в разведку, а в минуты отдыха писал письма в родное село, в которых рассказывал о подвигах своих однополчан, о том, что конец войны близок – и эти письма наполняли сердца сельчан уверенностью в скорой победе.

Весной 1942 года в страшном и ожесточённом бою под Кенигсбергом, рядом с отцом разорвался фашистский снаряд. Осколок попал в грудь молодого бойца, но товарищи - однополчане вынесли тяжелораненого с поля боя. Военные врачи спасли жизнь и сказали, что папа родился под счастливой звездой - настолько серьёзным было ранение. После госпиталя он продолжил воевать, несмотря на то, что врачи строго запретили, потому что весь осколок из грудной клетки извлечь не удалось, часть снаряда навсегда осталась около сердца. Поэтому не любил отец вспоминать о войне, сразу ныла рана в груди, где остался осколок. Да разве забудешь тот тяжёлый бой, где в очередной раз судьба испытывала его на прочность.

День Победы папа со слёзами радости и счастья, как и миллионы русских людей, встретил в госпитале после очередного ранения. Думал ли он о смерти в свои уже 19 лет, защищая нашу Родину? Конечно, думал, ведь рядом гибли его друзья, но это была гибель во имя спасения», - вытирая мокрое от слёз лицо, закончила свой рассказ Татьяна Николаевна.

«А что потом, после госпиталя, после войны?» - взволнованно спросила я.

« После войны он вернулся в своё родное село Горностаевка, которое было до тла сожжено фашистами. Только одна уцелевшая берёзка грустно шелестела листвой, напоминая о радостной довоенной жизни. Именно эта берёзка стала символом новой мирной жизни в селе, которое заново отстроили вернувшиеся с фронта жители и мой отец».

Этот рассказ моей односельчанки Татьяны Николаевны Узевой о страшном военном времени, о жестоких преступлениях фашистов, о судьбе молодого бойца я запомню надолго.

С каждым годом всё дальше и дальше отодвигает история дни страшной Великой Отечественной войны, но память о тех, кто подарил нам победу, кто не жалел своей жизни во имя великой победы, живёт и будет жить в сердцах потомков, как память о мужестве и величии русского народа.